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泉区子育てに関するアンケート調査 

 

調査の概要 

 

 
１ 調査の目的  

横浜市泉区で０～３歳児を育児している方の育児に関する意識を把握し、今後の施策

の参考とする。 

 

２  調査方法 

 

(１)  調査対象 

調査Ａ  子育てを中心的に担っている方 

調査Ｂ  子育てをサポートしているパートナーの方 

 

 (２) 実施期間 

令和元年 12 月～令和 2 年 2 月 

 

  (３) 配付方法 

乳幼児健診の案内通知と一緒に調査票を送付 

 

 (４) 回収方法 

乳幼児健診受診日に回収 

 

 (５) 回答総数  

調査Ａ（子育てを中心的に担っている方）      ５１１人 

調査Ｂ（子育てをサポートしているパートナーの方） ４２２人 
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結果の概要  

 

１ 子育てしやすいまちに関する意識について 

(1) 泉区が子育てしやすいまちだと感じるか 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

「そう思う（そう思う+どちらかというとそう思う）」が 84.7％ 
「そう思わない（どちらかというとそう思わない+そう思わない）」が 14.9％ 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

「そう思う（そう思う+どちらかというとそう思う）」が 82.7％ 
「そう思わない（どちらかというとそう思わない+そう思わない）」が 16.8％ 

【子育てを中心的に担っている方と子育てをサポートしているパートナーの方の比較】 

「そう思う（そう思う+どちらかというとそう思う）」と回答した割合は、「子育てを中心
的に担っている方」の方が 84.7％と「子育てをサポートしているパートナーの方」の方の
82.7%より若干多くなっている 

(2) 子育てしやすいまちになるために必要なもの 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

「子どもを遊ばせる場がある」が最も多く 41.9%、次いで「子どもを預けられる場があ
る」が 15.5％ 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

「子どもを遊ばせる場がある」が最も多く 41.5%、次いで「子どもを預けられる場があ
る」が 18.2％ 

【子育てを中心的に担っている方と子育てをサポートしているパートナーの方の比較】 

ほとんどの項目で差がなかったものの、「子どもを預けられる場がある」と回答した割合
は、「子育てを中心的に担っている方」の方が 15.5％と「子育てをサポートしているパー
トナーの方」の方の 18.2%より少なくなっている 

 

２ 地域の子育て支援の利用状況について【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

(1) 地域の子育て拠点すきっぷの利用状況 

「ある」が４8.7％、「ない」が 51.3％ 

(2) 地域の子育て拠点すきっぷを利用したことがない理由 

「交通手段が不便」が 34.4％、次いで「施設の内容や利用方法がわからない」が 20.6％ 

(3) すきっぷのホームページやメールマガジン、ニュースレター（すきっぷ通信）の子育て情報
を見たことがあるか。 

「ある」が 68.9％、「ない」が 30.9％ 

(4) 子育てに関する情報をパソコンやスマホで一番よく利用する媒体 

「ホームページ（Web サイト）」が最も多く 68.9％、次いで「SNS（LINE、インスタグ
ラム、FaceBook など）」が 19.6％ 

(5) 地域の子育て情報で、最も知りたいもの 

「親子で行ける場所」が 49.9％、次いで「イベントや講座」が 19.0％ 

(6) 地域の子育て支援の利用・参加の有無 

最も利用、参加しているのが「自治会・町内会のイベント」で 47.0%、次いで多いのが
「地域の子育てサロン」で 37.6％ 
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３ 家族・友人・近所の方とのお付き合いについて 

(1) 何でも気軽に話せる家族や親戚がいるか 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

「いる」が 97.3％、「いない」が 2.5％ 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

「いる」が 94.1％、「いない」が 5.5％ 

【子育てを中心的に担っている方と子育てをサポートしているパートナーの方の比較】 

「いる」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」の方が 97.3％と「子育て
をサポートしているパートナーの方」の方の 94.1%より多くなっている 

(2) 家族や親戚の中で、誰が一番気軽に話せるか 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

「配偶者（パートナー）」が 69.2％、次いで「自分の父または母」が 24.3％ 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

「配偶者（パートナー）」が 90.7％、次いで「自分の父または母」が 6.3％ 

【子育てを中心的に担っている方と子育てをサポートしているパートナーの方の比較】 

「配偶者（パートナー）」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」が
69.2％であるのに対して、「子育てをサポートしているパートナーの方」は 90.7%と、多
くなっている 

(3) 何でも気軽に話せる友人の有無 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

「いる」が 88.8％、「いない」が 11.0％ 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

「いる」が 75.8％、「いない」が 23.7％ 

【子育てを中心的に担っている方と子育てをサポートしているパートナーの方の比較】 

「いる」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」が 88.8％と、「子育てを
サポートしているパートナーの方」の 75.8%より多くなっている 

(4) 近所の人とのあいさつの有無 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

「する」が 95.1％、「しない」が 4.7％ 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

「する」が 92.2％、「しない」が 7.6％ 

【子育てを中心的に担っている方と子育てをサポートしているパートナーの方の比較】 

「する」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」が 95.1％と、「子育てを
サポートしているパートナーの方」の 92.2%より多くなっている 

(5) 近所の人のことについて関心の有無 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

「ある」が 62.8％、「ない」が 36.8％ 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

「ある」が 46.9％、「ない」が 52.8％ 

【子育てを中心的に担っている方と子育てをサポートしているパートナーの方の比較】 

「ある」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」が 62.8％と半数以上であ
ったのに対して、「子育てをサポートしているパートナーの方」では 46.9%であり、半数
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以上の 52.8%が「ない」と回答した 

(6) 近所の人との交流を積極的に楽しみたい 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

「思う」が 56.8％、「思わない」が 42.5％ 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

「思う」が 41.7％、「思わない」が 57.1％ 

【子育てを中心的に担っている方と子育てをサポートしているパートナーの方の比較】 

「思う」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」が 56.8％と半数以上であ
ったのに対して、「子育てをサポートしているパートナーの方」では 41.7%となってお
り、「思わない」の 57.1%が半数以上を占め、反対の結果となっている 

 

４ 子育てについての感じ方について 

(1) 子育てについての感じ方 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた「そう思う」は、「子育ては自分
自身も成長している気がする」で 95.9％と最も多く、次いで「子育ては楽しい」と感じる
方が 95.1%と多くなっている 

一方で、「子育てする中でイライラしてしまう」については、「そう思う」と「どちらかと
いえばそう思う」を合わせた「そう思う」は、78.1%となっている 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた「そう思う」は、「子育ては楽し
い」で 97.2％と最も多く、次いで「子育ては自分自身も成長している気がする」が
93.9%と多くなっている 

一方で、「子育てする中でイライラしてしまう」については、「そう思う」と「どちらか
といえばそう思う」を合わせた「そう思う」は、61.2%となっている 

【子育てを中心的に担っている方と子育てをサポートしているパートナーの方の比較】 

「子育てを通じて友人が増えた」についても、「そう思う」と「どちらかといえばそう思
う」を合わせた「そう思う」は、「子育てを中心的に担っている方」で 74.9％と、「子育
てをサポートしているパートナーの方」の 47.4%より 25 ポイント以上高くなっている 

また、「子育てする中でイライラしてしまう」について、「そう思う」と「どちらかといえ
ばそう思う」を合わせた「そう思う」は、「子育てを中心的に担っている方」で 78.1％
と、「子育てをサポートしているパートナーの方」の 61.2%より 15 ポイント以上高くな
っている 

(2) 子育てする中でイライラしてしまう一番の原因 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

子育てする中でイライラしてしまう理由としては、「子どもが言うことを聞かない」が最も
多く 30.1％、次いで「配偶者（パートナー）のこと」が 19.3％と多くなっている 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者） 

子育てする中でイライラしてしまう理由としては、「子どもが言うことを聞かない」が最も
多く 38.8％、次いで「子どもが泣き止まない」が 11.6％と多くなっている 

【子育てを中心的に担っている方と子育てをサポートしているパートナーの方の比較】 

子育てする中でイライラしてしまう理由としては、「子育てを中心的に担っている方」でも
「子育てをサポートしているパートナーの方」でも「子どもが言うことを聞かない」が最も
多くなっているが、次ぐ理由が、「子育てを中心的に担っている方」では「配偶者（パート
ナー）のこと」となっており、「子育てをサポートしているパートナーの方」では「子ども
が言うことを聞かない」となっている点が、大きく異なる 
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５ 子育てに関する悩みについて【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

子育てに関する悩みとしては、「配偶者、パートナー、親など家庭のこと」が最も多く
47.7％、次いで、「食に関すること」が 31.5％、「こどもの兄弟関係」が 30.3％の順で多く
なっている 

 

６ 自身の健康生活習慣について 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

自身の健康生活習慣について、「現在、たばこを習慣的に吸っている」や「お酒を飲む頻度が
毎日である」は 9 割以上が「いいえ」となっている。食事に関しては、8 割以上が「毎日朝食
を食べている」となっているものの、「朝食を抜くことが週３回以上ある」が 14.5%いる 

睡眠については、「睡眠で休養が十分にとれている」が 48.1％と約半数になっている。運動
については、「1 日 30 分以上の運動を週２回以上、1 年以上実施している」は 1 割強にとど
まっている 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

自身の健康生活習慣について、「現在、たばこを習慣的に吸っている」や「お酒を飲む頻度が
毎日である」は 7 割程度が「いいえ」となっている。食事に関しては、６割以上が「毎日朝食
を食べている」となっているものの、「朝食を抜くことが週３回以上ある」が 3 割以上いる 

睡眠については、「睡眠で休養が十分にとれている」が 51.2％と約半数になっている。運動
については、「1 日 30 分以上の運動を週２回以上、1 年以上実施している」は全体の 4 分の
１強にとどまっている 

 

 

７ 子育てに関する相談先について【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

子育てに関する相談先としては、「配偶者（パートナー）」が最も多く 88.8％となってお
り、次いで「親（子にとっての祖父母）」が 81.4%、「友人」が 72.4％の順となっている 

 

８ 配偶者またはパートナーについて【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

(1) 配偶者（パートナー）との関係、配偶者（パートナー）は子育てに協力的か 

「配偶者（パートナー）との関係が良好」、「配偶者（パートナー）は子育てに協力的」と
する回答は共に９割弱となっており、概ね配偶者（パートナー）との関係は良好で、子育て
に協力的と感じている。 

(2) 配偶者（パートナー）の協力に対する満足度 

「満足している」が 75.7%、「満足していない」が 22.9％となっている。 

(3) 配偶者（パートナー）が協力的だと思わない理由 

配偶者（パートナー）が協力的だと思わない理由としては、「自分を優先（趣味や付き合い
など）」が 39.3％、次いで、「仕事を優先」が 32.1％となっている 

 

９ 子育てを中心的に担っている自身について 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

子育てを中心的に担っている自身について、「自分には人との付き合いがない」、「自分が
取り残されている」と感じることのある人が、「常にある」と「ときどきある」を合わせる
と 46.0%、36.8%に上る。一方で、「自分には親しい人たちがいる」、「話し相手がい
る」、「頼れる人がいる」と感じる人は、「常にある」と「ときどきある」を合わせると
83.9%、90.4%、90.8%に上っている。 

 

10 子育てについて【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

子育てについては、「子育て以外の時間がある」、「自分の感情をコントロールできる」、
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「子育て中の仲間を作ることができる」について、「そう思う」と「まあそう思う」を合わせ
ても 38.9%、44.8%、46.8%にとどまっている 

一方で、「子育てを続けていく自信がない」については、「そう思わない」と「あまりそう思
わない」を合わせると 84.3%に上り、「子育てで困ったことがあっても何とかなると思う」
についても、「そう思う」と「まあそう思う」を合わせると 82.5%に上っている 

 

11 自身の周りの方々との関係について【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

自身と周りの方々との関係については、「少なくとも月 1 回、会ったり話したりする人」、
「個人的なことで話すことができるくらい気軽に感じられる人」、「助けをもとめることがで
きるくらい親しく感じられる人」のいずれも、「友人」よりも「親族」の方が、「１人以上」
いる割合が多く、「親族」では 91.2％、95.3％、95.2％と 9 割以上が「1 人以上」いると
回答している 

「少なくとも月 1 回、会ったり話したりする人」、「個人的なことで話すことができるくらい
気軽に感じられる人」、「助けをもとめることができるくらい親しく感じられる人」の関係の
中では、「親族」、「友人」ともに、「１人以上いる」割合は「個人的なことで話すことがで
きるくらい気軽に感じられる人」が最も多くなっており、「親族」では 95.3％、「友人」で
は 85.1％になっている 

 

12 あなたの地域で人付き合いや活動に対するお考えについて 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

地域で人付き合いや活動に対する考えについて、「この地域の人々は日頃から互いに気を遣っ
たり声を掛け合っている」、「この地域の人々は困ったときは助けてくれる」、「この地域の
人々はよく挨拶している」などの人付き合いや地域活動に対して積極的な意見については「そ
う思う（「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた回答）」との回答は 62.4％、55.6％、
72.8％と半数以上となっている 

更に、「地域での人付き合いはわずらわしい」、「地域の人のことについてあまり関心がな
い」、「私はこの地域の一員とは感じられない」などの人付き合いや地域活動に対して消極的
な意見について「そう思う（「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた回答）」との回答は
24.9%、39.1%、27.4%と半数以下にとどまっている 

ただし、「町内会などに行くと役割が増えそうで気が重い」については、「そう思う（「そう
思う」と「ややそう思う」を合わせた回答）」は 70.6%となっており、地域活動に対する消
極性も一部伺える 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

地域で人付き合いや活動に対する考えについて、「この地域の人々は日頃から互いに気を遣っ
たり声を掛け合っている」、「この地域の人々は困ったときは助けてくれる」、「この地域の
人々はよく挨拶している」などの人付き合いや地域活動に対して積極的な意見については「そ
う思う（「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた回答）」との回答は 60.0％、52.8％、
73.9％と半数以上となっている 

更に、「地域での人付き合いはわずらわしい」、「私はこの地域の一員とは感じられない」な
どの人付き合いや地域活動に対して消極的な意見について「そう思う（「そう思う」と「やや
そう思う」を合わせた回答）」との回答は 29.1%、29.4%と半数以下にとどまっている 

ただし、「地域のことについてあまり関心がない」、「町内会などに行くと役割が増えそうで
気が重い」については、「そう思う（「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた回答）」は
54.3%、72.5%となっており、地域活動に対する消極性も一部伺える 

 

13 夫・パートナーの育児や家事への参加について 

【子育てを中心的に担っている方（調査 A 回答者）】 

夫・パートナーの育児や家事への参加については、参加が多い（「よくする」と「時々する」
を合わせた回答）のは、「子どもに話しかける」93.9%、「子どもを抱っこする」93.5％、
「子どもの成長・発達をあなたとともに喜んでくれる」92.8%の順になっている 
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一方で、参加が少ない（「しない」と「あまりしない」を合わせた回答）のは、「食事を作
る」49.5%、「洗濯をする、洗濯物を片付ける」44.6%、「掃除をする」43.2%の順に多く
なっている 

【子育てをサポートしているパートナーの方（調査 B 回答者）】 

自身の育児や家事への参加については、参加が多い（「よくする」と「時々する」を合わせた
回答）のは、「子どもの成長・発達を妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)とともに喜ぶことがある」97.6%、「妻（パ
ートナー）を信頼している」97.2%、「妻（パートナー）の育児や妻（パートナー）のことを
認めている」96.0％、「妻（パートナー）と 2 人で笑うことがある」96.0%の順になってい
る 

一方で、参加が少ない（「しない」と「あまりしない」を合わせた回答）のは、「食事を作
る」50.0%、「洗濯をする、洗濯物を片付ける」43.8%、「子どもを寝かしつける」40.5%
の順に多くなっている 
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調査Ａ（子育てを中心的に担っている方）の結果 

回答総数 511 回答 
 

回答者の属性  

（１）お子さんとの続柄 

         
 

（２）年齢（回答者） 

     
（３）お子さんの年齢 

 
（４）お子さん（対象のお子さんを含む）の人数 

 
 

97.5

0.6

0.0

0.0

0.2

1.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母

父

祖母

祖父

その他

無回答 n=511

3.5

16.6

37.6

28.4

10.4

3.5

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳以上

無回答 n=511

35.2

32.9

1.6

27.6

2.7

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

0歳

1歳

2歳

3歳

無回答 n=511

41.1

43.2

12.1

2.0

1.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

１人

２人

3人

4人以上

無回答 n=511



9  

（５）家族形態 

       
 

（６）お子さんの主な日中の保育者 

         
 

（７）回答者の就労状況 

     
 

（８）配偶者（パートナー）の勤務状況 

     
 

（９）泉区でのお住まい 

89.0

2.2

0.4

6.5

0.4

1.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父母と子の世帯

母と子の世帯

父と子の世帯

３世代同居（祖父母と同居）

その他

無回答 n=511

79.1

0.2

0.0

0.2

19.0

0.0

1.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母

父

祖父母

その他の家族

保育園・幼稚園等

その他

無回答 n=511

34.6

2.9

3.9

12.1

43.1

1.4

2.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

正社員・常勤職員

自営業（家屋従事者も含む）

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

専業主婦、専業主夫

その他

無回答 n=511

86.5

6.5

1.2

1.0

0.4

0.6

3.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

正社員・常勤職員

自営業（家屋従事者も含む）

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

専業主婦、専業主夫

その他

無回答 n=511
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（10）泉区での在住期間 

 
 
 

（11）泉区の前のお住まい 

 
 
 

（12）ケアプラザエリア 

0.0

6.8

11.9

3.5

7.0

6.7

9.6

0.4

2.0

6.1

2.9

2.2

0.4

4.5

5.7

10.0

6.3

1.6

2.2

1.8

5.3

3.3

0％ 5％ 10％ 15％

池ノ谷

和泉町

和泉中央南

和泉が丘

和泉中央北

岡津町

上飯田町

桂坂

下飯田町

新橋町

白百合

下和泉

中田町

中田北

中田西

中田東

中田南

西が岡

弥生台

領家

緑園

無回答
n=511

10.6

43.8

20.0

23.5

2.2

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答 n=511

51.9

48.1

0.0

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

横浜市内

横浜市外

外国

無回答 n=54
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9.6

13.5

29.7

15.9

11.4

6.3

10.4

3.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

上飯田地域ケアプラザ

下和泉地域ケアプラザ

踊場地域ケアプラザ

いずみ中央地域ケアプラザ

新橋地域ケアプラザ

いずみ野地域ケアプラザ

岡津地域ケアプラザ

無回答
n=511
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回答結果 

１ 子育てしやすいまちに関する意識について 
（１）泉区が子育てしやすいまちだと感じるか 
 

・「そう思う（そう思う+どちらかというとそう思う）」が 84.7％ 

・「そう思わない（どちらかというとそう思わない+そう思わない）」が 14.9％ 

・「子育てを中心的に担っている方（調査Ａ回答者）」と「子育てをサポートしている

パートナーの方（調査Ｂ回答者）」を比較すると、「そう思う（そう思う+どちらか

というとそう思う）」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」の方が

84.7％と「子育てをサポートしているパートナーの方」の方の 82.7%より若干多く

なっている 

 

 
 

 
  

そう思う+どちらかという

とそう思う

84.7%

どちらかというと

そう思和ない+そ

う思わない

14.9%

無回答 0.4%

n=511

21.9

20.1

62.8

62.6

12.7

10.9

2.2

5.9

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てを中心的に担っている方(n=511)

子育てをサポートしているパートナーの方(n=422)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答



13  

（２）子育てしやすいまちになるために必要なもの 
 

・「子どもを遊ばせる場がある」が最も多く 41.9%、次いで「子どもを預けられる場が

ある」が 15.5％ 

・「子育てを中心的に担っている方（調査Ａ回答者）」と「子育てをサポートしている

パートナーの方（調査Ｂ回答者）」を比較すると、ほとんどの項目で差がなかったも

のの、「子どもを預けられる場がある」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っ

ている方（調査Ａ対象者）」の方が 15.5％と「子育てをサポートしているパートナ

ーの方（調査Ｂ対象者）」の方の 18.2%より少なくなっている 

 
 

 

 
  

4.9

9.2

41.9

7.0

15.5

5.3

4.3

0.4

11.5

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

近所の方が気軽に声かけてくれる

子育ての相談ができる場がある

子どもを遊ばせる場がある

仲間づくりができる場がある

子どもを預けられる場がある

近くに買い物ができる場がある

近くに医療機関がある

その他

無回答 n=511

4.9

3.6

9.2

7.1

41.9

41.5

7.0

7.8

15.5

18.2

5.3

7.1

4.3

5.7

0.4

3.8

11.5

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てを中心的に担っている方(n=511)

子育てをサポートしているパートナーの方(n=422)

近所の方が気軽に声かけてくれる 子育ての相談ができる場がある 子どもを遊ばせる場がある

仲間づくりができる場がある 子どもを預けられる場がある 近くに買い物ができる場がある

近くに医療機関がある その他 無回答
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２ 地域の子育て支援の利用状況について 
（１）地域の子育て拠点すきっぷの利用状況 
 

「ある」が４8.7％、「ない」が 51.3％ 

  

 
 

 

（２）地域の子育て拠点すきっぷを利用したことがない理由（上記（１）の「地域の子育て拠点す

きっぷの利用状況」で「ない」と回答した方のみ回答） 
 

「交通手段が不便」が 34.4％、次いで「施設の内容や利用方法がわからない」が 20.6％ 
 

  

ある

48.7%
ない

51.3%

無回答 0.0%

n=511

20.6

34.4

0.0

0.8

6.9

12.2

6.5

16.8

1.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

施設の内容や利用方法がわからない

交通手段が不便

室内では遊びづらい

施設の雰囲気が合わない

スタッフや他の利用者と馴染めるか不安

保育所や幼稚園などに通っている

他に行ける子育て支援の場がある

その他

無回答 n=262
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（３）すきっぷのホームページやメールマガジン、ニュースレター（すきっぷ通信）の子育て情報を

見たことがあるか。 
 

「ある」が 68.9％、「ない」が 30.9％ 

 

 
 

（４）子育てに関する情報をパソコンやスマホで一番よく利用する媒体 
 

「ホームページ（Web サイト）」が最も多く 68.9％、次いで「SNS（LINE、インスタ

グラム、FaceBook など）」が 19.6％ 

 

 
 

（５）地域の子育て情報で、最も知りたいもの 

 

「親子で行ける場所」が 49.9％、次いで「イベントや講座」が 19.0％ 

 

 
  

ある

68.9%

ない

30.9%

無回答 0.2%

n=511

68.9

7.0

19.6

1.0

0.2

3.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

ホームページ（Webサイト）

アプリ

SNS（LINE、ｲﾝｽﾀｸﾞﾗﾑ、FaceBookなど）

メールマガジン

その他

無回答 n=511

49.9

19.0

9.4

16.4

2.5

0.4

2.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

親子で行ける場所

イベントや講座

子どもの一時預かり

幼稚園・保育園・認定こども園

相談できる場

その他

無回答 n=511
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（６）地域の子育て支援の利用・参加の有無 

 

最も利用、参加しているのが「自治会・町内会のイベント」で 47.0%、次いで多いのが

「地域の子育てサロン」で 37.6％ 

 

 

 
 

  

37.6

35.2

17.4

14.3

47.0

62.2

64.8

82.4

85.7

53.0

0.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域の子育てサロン

地域ケアプラザのイベントや教室など

地域のボランティアがやっている公園あそび

親子サークル

自治会・町内会のイベント

n=511 ある ない 無回答
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３ 家族・友人・近所の方とのお付き合いについて 
（１）何でも気軽に話せる家族や親戚がいるか 

 
「いる」が 97.3％、「いない」が 2.5% 

「いる」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」の方が 97.3％と「子育

てをサポートしているパートナーの方」の方の 94.1%より多くなっている 
 

 
 

  
  

いる

97.3%

いない 2.5% 無回答 0.2%

n=511

97.1

93.6

2.9

5.8

0.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てを中心的に担っている方(n=455)

子育てをサポートしているパートナーの方(n=360)

いる いない 無回答
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（２）家族や親戚の中で、誰が一番気軽に話せるか。（上記（１）の「何でも気軽に話せる家族や親

戚がいるか」で「いる」と回答した方のみ回答） 
 

「配偶者（パートナー）」が 69.2％、次いで「自分の父または母」が 24.3％ 

「配偶者（パートナー）」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている

方」が 69.2％であるのに対して、「子育てをサポートしているパートナーの

方」は 90.7%と、多くなっている 

 

 

 
  

69.2

4.0

0.4

24.3

0.8

0.4

0.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

配偶者（ﾊﾟｰﾄﾅｰ）

自分のきょうだい

義理のきょうだい

自分の父または母

義理の父または母

その他

無回答 n=497

69.2

90.7

4.0

1.5

0.4

0.0

24.3

6.3

0.8

0.8

0.4

0.3

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てを中心的に担っている方(n=497)

子育てをサポートしているパートナーの方(n=397)

配偶者（ﾊﾟｰﾄﾅｰ） 自分のきょうだい 義理のきょうだい 自分の父または母

義理の父または母 その他 無回答
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（３）何でも気軽に話せる友人の有無 
 

「いる」が 88.8％、「いない」が 11.0％ 

「いる」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」が 88.8％と、

「子育てをサポートしているパートナーの方」の 75.8%より多くなっている 

 

 

 
 

  

いる

88.8%

いない

11.0%

無回答 0.2%

n=511

88.8

75.8

11.0

23.7

0.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てを中心的に担っている方(n=511)

子育てをサポートしているパートナーの方(n=422)

いる いない 無回答
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（４）近所の人とのあいさつの有無 
 

「する」が 95.1％、「しない」が 4.7％ 

「する」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」が 95.1％と、

「子育てをサポートしているパートナーの方」の 92.2%より多くなっている 

 

 
 

  
  

する

95.1%

しない

4.7%

無回答 0.2%

n=511

95.1

92.2

4.7

7.6

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てを中心的に担っている方(n=511)

子育てをサポートしているパートナーの方

(n=422)

する しない 無回答
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（５）近所の人のことについて関心の有無 
 

「ある」が 62.8％、「ない」が 36.8％ 

「ある」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」が 62.8％と半

数以上であったのに対して、「子育てをサポートしているパートナーの方」で

は 46.9%であり、半数以上の 52.8%が「ない」と回答した 

 

 
 

 
  

ある

62.8%

ない

36.8%

無回答 0.4%

n=511

62.8

46.9

36.8

52.8

0.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てを中心的に担っている方(n=511)

子育てをサポートしているパートナーの方(n=422)

ある ない 無回答



22  

（６）近所の人との交流を積極的に楽しみたいか 
 

「思う」が 56.8％、「思わない」が 42.5％ 

「思う」と回答した割合は、「子育てを中心的に担っている方」が 56.8％と半

数以上であったのに対して、「子育てをサポートしているパートナーの方」で

は 41.7%となっており、「思わない」の 57.1%が半数以上を占め、反対の結

果となっている 

 
 

 
 

 
  

思う

56.8%

思わない

42.5%

無回答 0.8%

n=511

56.8

41.7

42.5

57.1

0.8

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てを中心的に担っている方(n=511)

子育てをサポートしているパートナーの方(n=422)

思う 思わない 無回答
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４ 子育てについての感じ方について 
（１）子育てについての感じ方 

 
「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた「そう思う」は、

「子育ては自分自身も成長している気がする」で 95.9％と最も多く、次いで

「子育ては楽しい」と感じる方が 95.1%と多くなっている 

一方で、「子育てする中でイライラしてしまう」については、「そう思う」と

「どちらかといえばそう思う」を合わせた「そう思う」は、78.1%となっている 
 

「子育てを通じて友人が増えた」についても、「そう思う」と「どちらかとい

えばそう思う」を合わせた「そう思う」は、「子育てを中心的に担っている

方」で 74.9％と、「子育てをサポートしているパートナーの方」の 47.4%よ

り 25 ポイント以上高くなっている 

また、「子育てする中でイライラしてしまう」について、「そう思う」と「ど

ちらかといえばそう思う」を合わせた「そう思う」は、「子育てを中心的に担

っている方」で 78.1％と、「子育てをサポートしているパートナーの方」の

61.2%より 15 ポイント以上高くなっている 

A B 

  
 

（２）子育てする中でイライラしてしまう一番の原因（上記（１）の「子育てする中でイライラして

しまう」で「そう思う」及び「どちらかといえばそう思う」と回答した方のみ回答） 
 

子育てする中でイライラしてしまう理由としては、「子どもが言うことを聞か

ない」が最も多く 30.1％、次いで「配偶者（パートナー）のこと」が 19.3％

と多くなっている 

子育てする中でイライラしてしまう理由としては、「子育てを中心的に担って

いる方」でも「子育てをサポートしているパートナーの方」でも「子どもが言

うことを聞かない」が最も多くなっているが、次ぐ理由が、「子育てを中心的

に担っている方」では「配偶者（パートナー）のこと」となっており、「子育

てをサポートしているパートナーの方」では「子どもが泣き止まない」となっ

ている点が、大きく異なる 

  

56.4

72.6

50.5

65.8

66.9

46.6

38.7

23.3

24.5

26.2

22.1

31.5

2.7

3.1

11.2

4.7

7.6

13.7

0.4

0.8

13.7

2.5

3.1

8.0

1.8

0.2

0.2

0.8

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育ては楽しい

子育ては自分自身も成長している

気がする

子育てを通して友人が増えた

家族間の会話が増えた

子育ては想像していたより大変

子育てする中でイライラしてしまう

n=511

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

62.1

65.2

24.2

58.5

64.5

26.1

35.1

28.7

23.2

31.0

23.9

35.1

2.4

4.5

19.4

6.4

7.1

23.9

0.2

1.4

32.5

2.8

3.3

13.7

0.2

0.2

0.7

1.2

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育ては楽しい

子育ては自分自身も成長している

気がする

子育てを通して友人が増えた

家族間の会話が増えた

子育ては想像していたより大変

子育てする中でイライラしてしまう

n=422

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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A B 

  
 

５ 子育てに関する悩みについて 
 

「子育てに関する悩みとしては、「しつけ（ほめ方や叱り方）」が最も多く

47.7％、次いで、「食に関すること」が 31.5％、「仕事と育児の両立」が

30.3％の順で多くなっている 

 

 
  

19.3

1.8

2.0

15.8

2.8

30.1

5.3

3.5

2.3

0.8

6.5

6.5

3.5

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

配偶者（ﾊﾟｰﾄﾅｰ）のこと

自分の両親または義理の両親

自分の仕事に関すること

自分の時間がとれない

お金に関すること

子どもが言うことを聞かない

子どもが泣き止まない

子どもの睡眠に関すること

子どもの食に関すること

子どもの排泄に関すること

子ども同士（兄弟）のケンカ

その他

無回答

n=399

16.8

31.5

18.2

22.3

16.4

47.7

16.8

11.9

24.1

20.0

30.3

6.7

82.8

67.9

81.2

77.3

83.2

51.9

82.8

87.1

75.0

79.3

69.1

93.0

0.4

0.6

0.6

0.4

0.4

0.4

0.4

1.0

1.0

0.8

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病気や発達のことで悩んでいますか

食に関することで悩んでいますか

睡眠に関することで悩んでいますか

排泄に関することで悩んでいますか

遊び方やあやし方で悩んでいますか

しつけ（ほめ方や叱り方）で悩んでいますか

こどもの友達との関り方で悩んでいますか

こどもの兄弟関係で悩んでいますか

経済的なことで悩んでいますか

配偶者、パートナー、親など家庭のことで悩んでいますか

仕事と育児の両立で悩んでいますか

こどもの友達の親との付き合いで悩んでいますか

n=511 はい いいえ 無回答
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６ 自身の健康生活習慣について 
 

自身の健康生活習慣について、「現在、たばこを習慣的に吸っている」や「お

酒を飲む頻度が毎日である」は 9 割以上が「いいえ」となっている。食事に関

しては、8 割以上が「毎日朝食を食べている」となっているものの、「朝食を

抜くことが週３回以上ある」が 14.5%いる 

睡眠については、「睡眠で休養が十分にとれている」が 48.1％と約半数になっ

ている。運動については、「1 日 30 分以上の運動を週２回以上、1 年以上実

施している」は 1 割強にとどまっている 

 

 
  

3.9

5.7

80.6

14.5

35.4

48.1

11.7

95.7

93.9

19.0

85.1

64.0

51.5

87.7

0.4

0.4

0.4

0.4

0.6

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在、たばこを習慣的に吸っている

お酒を飲む頻度が毎日である

毎日朝食を食べている

朝食を抜くことが週に３回以上ある

夕食後に間食をとるのが週に３回以上ある

睡眠で休養が十分にとれている

１日３０分以上の運動を週２回以上、

１年以上実施している

n=511 はい いいえ 無回答



26  

７ 子育てに関する相談先について 
 

子育てに関する相談先としては、「配偶者（パートナー）」が最も多く 88.8％

となっており、次いで「親（子にとっての祖父母）」が 81.4%、「友人」が

72.4％の順となっている 

 

 
  

88.8

81.4

72.4

3.7

36.4

8.8

6.1

4.9

8.2

4.9

48.5

15.1

7.8

10.2

18.0

26.8

95.7

62.6

90.6

93.3

94.5

91.2

94.5

50.9

84.3

85.3

1.0

0.6

0.8

0.6

1.0

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者（ﾊﾟｰﾄﾅｰ）に相談する。

親（子にとっての祖父母）に相談する。

友人に相談する。

民生・児童委員を含む近隣の方に相談する。

保育園や幼稚園に相談する。

区役所に相談する。

地域子育て支援拠点すきっぷに相談する。

親と子のつどいひろばに相談する。

地域の子育てサロンなどに来ているボランティアに相談する。

子育て支援者会場で相談する。

かかりつけ医に相談する。

ネット（Webｻｲﾄ、LINEなど）に相談する。

上記以外に相談先がありますか。

n=511 はい いいえ 無回答
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８ 配偶者またはパートナーについて 
（１）配偶者（パートナー）との関係、配偶者（パートナー）は子育てに協力的か 

 
「配偶者（パートナー）との関係が良好」、「配偶者（パートナー）は子育て

に協力的」とする回答は共に９割弱となっており、概ね配偶者（パートナー）

との関係は良好で、子育てに協力的と感じている 

 

 
 

（２）配偶者（パートナー）の協力に対する満足度（上記（１）の「配偶者（パートナー）との関

係、配偶者（パートナー）は子育てに協力的か」で「思う」と回答した方のみ回答） 
 

「満足している」が 75.7%、「満足していない」が 22.9％となっている 
 

 
  

87.5

86.3

9.6

11.0

2.9

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者（ﾊﾟｰﾄﾅｰ）とあなたの関係は

良好だと思いますか

配偶者（ﾊﾟｰﾄﾅｰ）は子育てに

協力的だと思いますか

n=511 思う 思わない 無回答

満足している

75.7%

満足していない

22.9%

無回答 1.4%

n=441
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（３）配偶者（パートナー）が協力的だと思わない理由（上記（１）の「配偶者（パートナー）と

の関係、配偶者（パートナー）は子育てに協力的か」で「思わない」と回答した方のみ回答） 
 

配偶者（パートナー）が協力的だと思わない理由としては、「自分を優先（趣

味や付き合いなど）」が 39.3％、次いで、「仕事を優先」が 32.1％となって

いる 
 

 
 
９ 子育てを中心的に担っている自身について 

 
子育てを中心的に担っている自身について、「自分には人との付き合いがな

い」、「自分が取り残されている」と感じることのある人が、「常にある」と

「ときどきある」を合わせると 46.0%、36.8%に上る。一方で、「自分には

親しい人たちがいる」、「話し相手がいる」、「頼れる人がいる」と感じる人

は、「常にある」と「ときどきある」を合わせると 83.9%、90.4%、90.8%

に上っている 

 

  

32.1

39.3

3.6

5.4

1.8

5.4

12.5

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

仕事を優先

自分を優先（趣味や付き合いなど）

子育てに関心がない

子どもとの関り方がわからない

配偶者（ﾊﾟｰﾄﾅｰ）に心身の不調がある

その他

無回答
n=56

21.5

4.7

4.5

26.6

37.6

32.1

4.5

23.9

1.6

1.8

31.5

29.9

10.2

34.6

39.7

41.7

16.0

43.2

6.8

6.1

38.4

53.2

35.6

31.5

16.6

20.5

36.2

28.4

31.9

24.5

7.6

10.8

48.3

5.3

4.9

4.3

41.5

3.1

58.5

66.3

1.0

1.4

1.4

2.0

1.2

1.4

1.8

1.4

1.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分には人との付き合いがないと

感じることがありますか

自分は周りの人たちと共通点が多いと

感じることがありますか

自分には親しい人たちがいると感じてますか

自分は取り残されていると

感じることがありますか

自分のことを本当によく知っている人は

誰もいないと感じることはありますか

自分は他の人たちから孤立していると

感じることはありますか

自分を本当に理解している人がいると

感じますか

周りの人たちと一体感がもてないと

感じることがありますか

話し相手がいると感じますか

頼れる人がいると感じますか

n=511
決してない ほとんどない ときどきある 常にある 無回答
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10 子育てについて 
 

子育てについては、「子育て以外の時間がある」、「自分の感情をコントロー

ルできる」、「子育て中の仲間を作ることができる」について、「そう思う」

と「まあそう思う」を合わせても 38.9%、44.8%、46.8%にとどまっている 

一方で、「子育てを続けていく自信がない」については、「そう思わない」と

「あまりそう思わない」を合わせると 84.3%に上り、「子育てで困ったことが

あっても何とかなると思う」についても、「そう思う」と「まあそう思う」を

合わせると 82.5%に上っている 

  

2.5

6.3

2.5

1.4

2.7

2.5

1.2

5.5

8.0

8.8

13.1

57.5

4.1

2.7

13.5

11.9

3.3

2.9

4.7

4.3

11.2

13.3

15.3

24.3

26.8

13.3

11.0

34.2

26.0

5.5

22.7

12.7

10.4

21.9

22.7

27.8

22.5

9.8

34.2

48.1

34.4

38.9

34.1

44.0

43.4

46.4

33.9

35.6

33.9

25.4

3.5

36.6

34.4

10.4

19.2

54.6

26.0

35.4

36.6

26.4

19.2

12.9

13.5

1.2

10.6

1.2

1.2

1.4

1.2

1.6

1.2

1.2

1.2

1.2

1.4

1.2

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てて困ったことがあっても何とかなると思う

自分の感情をコントロールできる

自分の気持ちをストレートに表現できる

子育ての喜びを身近な人に伝えることができる

自分の子育てを周囲は認めてくれている

子育てで困ったことがあれば、人に頼ることができる

子育てで周囲の人に助言を求めることができる

子育てで私でなければできないことがあると思う

人に気軽に声をかけることができる

子育て中の仲間を作ることができる

子育て以外の時間がある

子育てを続けていく自信がない

自分なりの育児イメージがある

n=511 そう思わない あまりそう思わない どちらともいえない

まあそう思う そう思う 無回答



30  

11 自身の周りの方々との関係について 
 

自身と周りの方々との関係については、「少なくとも月 1 回、会ったり話した

りする人」、「個人的なことで話すことができるくらい気軽に感じられる

人」、「助けをもとめることができるくらい親しく感じられる人」のいずれ

も、「友人」よりも「親族」の方が、「１人以上」いる割合が多く、「親族」

では 91.2％、95.3％、95.2％と 9 割以上が「1 人以上」いると回答している 

「少なくとも月 1 回、会ったり話したりする人」、「個人的なことで話すこと

ができるくらい気軽に感じられる人」、「助けをもとめることができるくらい

親しく感じられる人」の関係の中では、「親族」、「友人」ともに、「１人以

上いる」割合は「個人的なことで話すことができるくらい気軽に感じられる

人」が最も多くなっており、「親族」では 95.3％、「友人」では 85.1％にな

っている 

 

 
  

7.0

28.6

2.5

11.0

2.3

17.8

13.1

18.2

15.1

13.9

11.7

15.9

28.8

19.4

34.6

22.5

30.3

25.6

35.4

20.2

35.0

30.3

36.8

28.0

12.1

6.5

9.2

13.3

13.9

8.0

1.8

4.9

1.4

5.9

2.3

2.5

1.8

2.3

2.2

3.1

2.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①親族

②友人

①親族

②友人

①親族

②友人

n=511
いない １人 ２人 ３～４人 ５～８人 ９人以上 無回答

少なくとも月1回、

会ったり話をしたり

するひとは何人い

ますか？

あなたが、個人的

なことで話すこと

ができるくらい気

軽に感じられるひ

とは何人います

あなたが、助けを

もとめることができ

るくらい親しく感じ

られるひとは何人

いますか？
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12 地域で人付き合いや活動に対する考えについて 
 

地域で人付き合いや活動に対する考えについて、「この地域の人々は日頃から

互いに気を遣ったり声を掛け合っている」、「この地域の人々は困ったときは

助けてくれる」、「この地域の人々はよく挨拶している」などの人付き合いや

地域活動に対して積極的な意見については「そう思う（「そう思う」と「やや

そう思う」を合わせた回答）」との回答は 62.4％、55.6％、72.8％と半数以

上となっている 

更に、「地域での人付き合いはわずらわしい」、「地域の人のことについてあ

まり関心がない」、「私はこの地域の一員とは感じられない」などの人付き合

いや地域活動に対して消極的な意見について「そう思う（「そう思う」と「や

やそう思う」を合わせた回答）」との回答は 24.9%、39.1%、27.4%と半数

以下にとどまっている 

ただし、「町内会などに行くと役割が増えそうで気が重い」については、「そ

う思う（「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた回答）」は 70.6%となっ

ており、地域活動に対する消極性も一部伺える 

 

 
  

11.0

7.6

6.8

19.2

2.3

5.3

25.4

3.9

51.5

47.9

41.7

53.6

22.5

33.9

45.2

23.5

28.8

33.5

38.7

20.5

55.6

47.9

22.3

56.2

6.1

7.6

10.0

3.9

16.4

10.0

4.1

13.5

2.7

3.3

2.7

2.7

3.1

2.9

2.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この地域の人々は日頃から互いに気遣ったり声を掛け合っている

この地域の人々は困ったときは助けてくれる

地域の人たちと過ごす時間は楽しい

この地域の人々はよく挨拶している

地域での人付き合いはわずらわしい

地域の人のことについてあまり関心がない

町内会などに行くと役割が増えそうで気が重い

私はこの地域の一員とは感じられない

n=511
とてもそう思う ややそう思う あまりそう思わない 全く思わない 無回答
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13 夫・パートナーの育児や家事への参加について 
 

夫・パートナーの育児や家事への参加については、参加が多い（「よくする」

と「時々する」を合わせた回答）のは、「子どもに話しかける」93.9%、「子

どもを抱っこする」93.5％、「子どもの成長・発達をあなたとともに喜んでく

れる」92.8%の順になっている 

一方で、参加が少ない（「しない」と「あまりしない」を合わせた回答）の

は、「食事を作る」49.5%、「洗濯をする、洗濯物を片付ける」44.6%、「掃

除をする」43.2%の順に多くなっている 

 
 

  

3.1

7.4

8.4

0.6
3.5

2.9

5.5

3.9

9.8

9.6

8.4

2.2

1.6
4.7

5.1

3.3

3.3

15.7

2.5

0.2

0.4

0.4
17.6

9.8

31.7

15.7

27.0

11.0

22.1

9.4

17.2

23.3

2.3

11.2

12.7

13.1

13.3

17.6

16.8

17.8

5.3

5.9

20.7

13.1

13.5

14.3

20.4

6.1

1.4

1.8

4.3

18.0

20.2

17.8

17.2

17.6

13.9

21.1

38.9

30.3

39.5

20.0

32.1

34.2

35.6

35.0

33.5

34.2

39.7

33.3

27.6

37.2

33.9

32.5

34.2

28.4

32.1

16.6

18.2

26.8

28.0

34.6

24.9

29.7

27.8

35.2

32.5

44.4

40.9

24.3

72.8

48.5

45.8

41.5

43.4

34.6

35.0

29.7

54.2

60.3

32.9

42.5

46.2

43.8

30.9

54.6

77.3

75.3

63.8

31.7

30.5

21.1

32.9

23.1

35.2

20.0

4.1

4.1

4.5

4.3

4.7

4.3

4.3

4.3

4.5

4.3

4.3

5.1

4.7

4.5

5.5

4.5

4.3

4.7

4.7

4.5

4.3

4.7

4.7

4.9

4.5

4.5

4.5

4.7

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなたの話に耳を傾け、親身に聞いてくれる

１日の子どもの様子をあなたに聞いてくれる

あなたの気持ちに気づいてくれる

子どもの成長・発達をあなたとともに喜んでくれる

あなたの育児やあなたのことを認めてくれる

あなたの持つ育児に関しての心配事の相談にのってくれる

あなたの持つ育児以外の心配事や悩みの相談にのってくれる

育児についての方針を一緒に考えてくれる

励ましの言葉をかけてくれる

育児の苦労をねぎらってくれる

育児上のストレスを発散できるように配慮してくれる

信頼していてくれる

夫と二人で笑うことがある

会話時間を多く持ってくれる

子どもの食事の世話をする

子どものおむつ・トイレの世話をする

子どもの着替えを手伝う

子どもを寝かしつける

子どもの入浴を手伝う

子どもに話しかける

子どもを抱っこする

子どもの遊び相手をする

子どもと二人で外出する

子どもと二人で留守番する

食事を作る

食事の後片付けをする

洗濯をする、洗濯物を片付ける

日用品などの買い物をする

掃除をする

n=511

しない あまりしない 時々する よくする 無回答
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調査Ｂ（子育てをサポートしているパートナー）の結果  

回答総数 422 回答 
 

回答者の属性  

（１）お子さんとの続柄 

 
 
 

（２）年齢（回答者） 

       
（３）お子さんの年齢 

 
 

（４）お子さん（アンケート送付者を含む）の人数 

 

4.5

94.5

0.0

0.0

0.0

0.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母

父

祖母

祖父

その他

無回答 n=422

2.1

10.9

29.9

34.4

20.1

2.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳以上

無回答
n=422

36.7

33.6

2.1

25.4

2.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

0歳

1歳

2歳

3歳

無回答 n=422

43.6

40.3

12.3

2.4

1.4

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

1人

2人

3人

4人以上

無回答 n=422
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（５）家族形態 

 
 

（６）お子さんの主な日中の保育者 

 
 

（７）回答者の就労状況 

 
 

（８）配偶者（パートナー）の勤務状況 

 
  

91.7

0.7

0.0

5.7

0.7

1.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父母と子の世帯

母と子の世帯

父と子の世帯

３世代同居（祖父母と同居）

その他

無回答 n=422

79.6

1.2

0.0

0.2

18.0

0.0

0.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母

父

祖父母

その他の家族

保育園・幼稚園等

その他

無回答 n=422

86.3

6.2

1.2

1.7

3.1

0.7

0.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

正社員・常勤職員

自営業（家屋従事者も含む）

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

専業主婦、専業主夫

その他

無回答 n=422

37.7

2.6

3.1

11.1

42.7

1.4

1.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

正社員・常勤職員

自営業（家屋従事者も含む）

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

専業主婦、専業主夫

その他

無回答 n=422
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（９）泉区でのお住まい 

 
（10）泉区での在住期間 

 
 

（11）泉区の前のお住まい 

     
  

0.0

6.2

11.8

3.8

7.8

6.4

8.3

0.5

1.9

7.3

3.3

1.7

0.5

4.0

5.0

10.4

6.9

1.7

2.8

1.7

4.5

3.6

0％ 5％ 10％ 15％

池ノ谷

和泉町

和泉中央南

和泉が丘

和泉中央北

岡津町

上飯田町

桂坂

下飯田町

新橋町

白百合

下和泉

中田町

中田北

中田西

中田東

中田南

西が岡

弥生台

領家

緑園

無回答
n=422

10.7

44.1

20.9

21.1

3.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答 n=422

4.5

6.6

0.0

88.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

横浜市内

横浜市外

外国

無回答

n=422
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（12）ケアプラザエリア 

 
 

  

8.3

12.3

30.1

16.6

11.8

7.1

10.2

3.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

上飯田地域ケアプラザ

下和泉地域ケアプラザ

踊場地域ケアプラザ

いずみ中央地域ケアプラザ

新橋地域ケアプラザ

いずみ野地域ケアプラザ

岡津地域ケアプラザ

無回答
n=422
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回答結果 

１ 子育てしやすいまちに関する意識について 
（１）泉区が子育てしやすいまちだと感じるか 
 

・「そう思う（そう思う+どちらかというとそう思う）」が 82.7％ 

・「そう思わない（どちらかというとそう思わない+そう思わない）」が 16.8％ 
 

 
 
（２）子育てしやすいまちになるために必要なもの 
 

「子どもを遊ばせる場がある」が最も多く 41.5%、次いで「子どもを預けられる場があ

る」が 18.2％ 

 

 
 
  

そう思う+どちらかという

とそう思う

82.7%

どちらかというと

そう思和ない+そ

う思わない

16.8%

無回答 0.5%

n=422

3.6

7.1

41.5

7.8

18.2

7.1

5.7

3.8

5.2

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

近所の方が気軽に声かけてくれる

子育ての相談ができる場がある

子どもを遊ばせる場がある

仲間づくりができる場がある

子どもを預けられる場がある

近くに買い物ができる場がある

近くに医療機関がある

その他

無回答 n=422
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２ 家族・友人・近所の方とのお付き合いについて 
（１）何でも気軽に話せる家族や親戚がいるか 

 
「いる」が 94.1％、「いない」が 5.5% 

 

 

（２）家族や親戚の中で、誰が一番気軽に話せるか。 
 

「配偶者（パートナー）」が 90.7％、次いで「自分の父または母」が 6.3％ 

 
 

（３）何でも気軽に話せる友人の有無 
 

「いる」が 75.8％、「いない」が 23.7％ 

 
  

いる

94.1%

いない 5.5% 無回答 0.5%

n=422

90.7

1.5

0.0

6.3

0.8

0.3

0.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

配偶者（ﾊﾟｰﾄﾅｰ）

自分のきょうだい

義理のきょうだい

自分の父または母

義理の父または母

その他

無回答 n=397

いる

75.8%

いない

23.7%

無回答 0.5%

n=422
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（４）近所の人とのあいさつの有無 
 

「する」が 92.2％、「しない」が 7.6％ 

 
（５）近所の人のことについて関心の有無 

 
「ある」が 46.9％、「ない」が 52.8％ 

 
（６）近所の人との交流を積極的に楽しみたいか 

 
「思う」が 41.7％、「思わない」が 57.1％ 

  

する

92.2%

しない

7.6%

無回答 0.2%

n=422

ある

46.9%

ない

52.8%

無回答 0.2%

n=422

思う

41.7%

思わない

57.1%

無回答 1.2%

n=422
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３ 子育てについての感じ方について 
（１）子育てについての感じ方 

 
「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた「そう思う」は、

「子育ては楽しい」で 97.2％と最も多く、次いで「子育ては自分自身も成長し

ている気がする」が 93.9%と多くなっている 

一方で、「子育てする中でイライラしてしまう」については、「そう思う」と

「どちらかといえばそう思う」を合わせた「そう思う」は、61.2%となってい

る 

 

  

（２）子育てする中でイライラしてしまう一番の原因（上記（１）の「子育てする中でイライラして

しまう」で「そう思う」及び「どちらかといえばそう思う」と回答した方のみ回答） 
 

子育てする中でイライラしてしまう理由としては、「子どもが言うことを聞か

ない」が最も多く 38.8％、次いで「子どもが泣き止まない」が 11.6％と多く

なっている 

 

 

62.1

65.2

24.2

58.5

64.5

26.1

35.1

28.7

23.2

31.0

23.9

35.1

2.4

4.5

19.4

6.4

7.1

23.9

0.2

1.4

32.5

2.8

3.3

13.7

0.2

0.2

0.7

1.2

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育ては楽しい

子育ては自分自身も成長している

気がする

子育てを通して友人が増えた

家族間の会話が増えた

子育ては想像していたより大変

子育てする中でイライラしてしまう

n=422

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

7.8

1.6

10.5

10.9

2.7

38.8

11.6

1.9

1.2

0.4

3.5

5.8

3.5

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

配偶者（ﾊﾟｰﾄﾅｰ）のこと

自分の両親または義理の両親

自分の仕事に関すること

自分の時間がとれない

お金に関すること

子どもが言うことを聞かない

子どもが泣き止まない

子どもの睡眠に関すること

子どもの食に関すること

子どもの排泄に関すること

子ども同士（兄弟）のケンカ

その他

無回答

n=258
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４ 自身の健康生活習慣について 
 

自身の健康生活習慣について、「現在、たばこを習慣的に吸っている」や「お

酒を飲む頻度が毎日である」は 7 割程度が「いいえ」となっている。食事に関

しては、６割以上が「毎日朝食を食べている」となっているものの、「朝食を

抜くことが週３回以上ある」が 3 割以上いる 

睡眠については、「睡眠で休養が十分にとれている」が 51.2％と約半数になっ

ている。運動については、「1 日 30 分以上の運動を週２回以上、1 年以上実

施している」は全体の 4 分の１強にとどまっている 

 

 
  

30.8

21.8

60.7

33.9

32.9

51.2

25.6

69.0

78.0

39.1

65.4

66.8

48.6

74.2

0.2

0.2

0.2

0.7

0.2

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在、たばこを習慣的に吸っている

お酒を飲む頻度が毎日である

毎日朝食を食べている

朝食を抜くことが週に３回以上ある

夕食後に間食をとるのが週に３回以上ある

睡眠で休養が十分にとれている

１日３０分以上の運動を週２回以上、

１年以上実施している

n=422 はい いいえ 無回答
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５ 地域での人付き合いや活動に対する考えについて 
 

地域で人付き合いや活動に対する考えについて、「この地域の人々は日頃から

互いに気を遣ったり声を掛け合っている」、「この地域の人々は困ったときは

助けてくれる」、「この地域の人々はよく挨拶している」などの人付き合いや

地域活動に対して積極的な意見については「そう思う（「そう思う」と「やや

そう思う」を合わせた回答）」との回答は 60.0％、52.8％、73.9％と半数以

上となっている 

更に、「地域での人付き合いはわずらわしい」、「私はこの地域の一員とは感

じられない」などの人付き合いや地域活動に対して消極的な意見について「そ

う思う（「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた回答）」との回答は

29.1%、29.4%と半数以下にとどまっている 

ただし、「地域のことについてあまり関心がない」、「町内会などに行くと役

割が増えそうで気が重い」については、「そう思う（「そう思う」と「ややそ

う思う」を合わせた回答）」は 54.3%、72.5%となっており、地域活動に対

する消極性も一部伺える 

 

 
 
  

11.4

6.4

5.0

17.1

2.6

12.8

31.5

7.3

48.6

46.4

36.7

56.9

26.5

41.5

41.0

22.0

32.5

37.0

44.3

19.7

53.1

35.1

21.1

56.2

6.6

8.5

12.3

5.5

16.8

9.7

5.2

13.3

0.9

1.7

1.7

0.9

0.9

0.9

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この地域の人々は日頃から互いに気遣ったり声を掛け合っている

この地域の人々は困ったときは助けてくれる

地域の人たちと過ごす時間は楽しい

この地域の人々はよく挨拶している

地域での人付き合いはわずらわしい

地域の人のことについてあまり関心がない

町内会などに行くと役割が増えそうで気が重い

私はこの地域の一員とは感じられない

n=422
とてもそう思う ややそう思う あまりそう思わない 全く思わない 無回答
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６ 自身の育児や家事への参加について 
 

自身の育児や家事への参加については、参加が多い（「よくする」と「時々す

る」を合わせた回答）のは、「子どもの成長・発達を妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)とともに喜ぶこ

とがある。」97.6%、「妻（パートナー）を信頼している」97.2%、「妻（パ

ートナー）の育児や妻（パートナー）のことを認めている」96.0％、「妻（パ

ートナー）と 2 人で笑うことがある」96.0%の順になっている 

一方で、参加が少ない（「しない」と「あまりしない」を合わせた回答）の

は、「食事を作る」50.0%、「洗濯をする、洗濯物を片付ける」43.8%、「子

どもを寝かしつける」40.5%の順に多くなっている 
 

 
 

 

5.2

8.8

14.7

1.2

2.8
8.8

14.2

8.3

17.8

16.4

17.8

1.4

2.8
14.7

21.8

12.3

11.6

40.5

10.2

2.4

2.1
4.3

39.8

37.0

50.0

26.3

43.8

20.4

37.0

93.6

90.0

83.9

97.6

96.0

90.0

84.6

90.5

81.0

82.5

81.0

97.2

96.0

83.9

75.8

85.5

86.3

56.9

87.7

95.5

95.7

93.1

58.1

60.7

47.2

71.3

53.6

77.0

60.9

1.2

1.2

1.4

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.4

1.2

1.4

2.4

2.1

2.1

2.6

2.1

2.1

2.1

2.6

2.1

2.4

2.8

2.4

2.6

2.6

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)の話に耳を傾け、親身に聞いている。

１日の子どもの様子を妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)に聞いている。

妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)の気持ちに気づくことがある。

子どもの成長・発達を妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)とともに喜ぶことがある。

妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)の育児や妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)のことを認めている。

妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)の持つ育児に関しての心配事の相談にのることが…

妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)の持つ育児以外の心配事や悩みの相談にのること…

育児についての方針を妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)と一緒に考えることがある。

妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)に対して励ましの言葉をかけることがある。

妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)育児の苦労をねぎらうことがある。

妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)の育児上のストレスを発散できるように配慮しいる。

妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)を信頼している。

妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)と２人で笑うことがある。

妻(ﾊﾟｰﾄﾅｰ)との会話時間を多く持ってくれる。

子どもの食事の世話をする。

子どものおむつ・トイレの世話をする。

子どもの着替えを手伝う。

子どもを寝かしつける。

子どもの入浴を手伝う。

子どもに話しかける。

子どもを抱っこする。

子どもの遊び相手をする。

子どもと二人で外出する。

子どもと二人で留守番する。

食事を作る。

食事の後片付けをする。

洗濯をする、洗濯物を片付ける。

日用品などの買い物をする。

掃除をする。n=422

しない＋あまりしない 時々する＋よくする 無回答
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